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Treneransvarlig

Retningslinjer for 12 år

Organisering: 

· Deler alltid inn i gutte og jente treningsgrupper
· Dele inn noenlunde jevne kamp lag i seriespillet. Noen spillere fra hver kategori på hvert lag. Helt likt vil det aldri bli. Har gruppen mange som går/har gått mye på PFO bør disse fordeles ut på alle kamplagene.
· Mangler gruppen trenere/lagledere må disse skaffes på foreldremøte i januar/februar. Husk at dette er foreldredrevne lag.

· Arrangere foreldremøte i januar/februar og fortelle om ny sesong. Bruk agenda fra Kvalitetsklubbdokumentet (årlig møte)
· 12 åringene spiller 9`er fotball
· Rosseland har lag i 12 årsårsklassen, og Bryne og Rosseland kan godt gjøre enkelte treninger/samlinger i fellesskap.
· En av trenerne/laglederne må ha et hovedansvar for å sende ut fellesinformasjon til foresatte. Alle foresatte må legges inn på en felles mail liste. Lukka facebookområde for foresatte på kullet kan og benyttes.
· Lagledere må rapportere inn fullstendig trener og spillerliste til kontoret. Når nye barn begynner/slutter må disse også rapporteres inn.
· Lagledere må «purre» opp spillere/foresatte som ikke har betalt inn medlemskontigent. Dette gjøres etter informasjon fra administrasjonen ved kontormedarbeider.

· Spillere som ikke har betalt medlemskontigent, får ikke spille kamper.
· Hver kamplagleder må ha ”sine foresatte” på mailingliste eller SMS slik at kampinformasjon kan sendes ut i god tid (oppmøte og kampstart).
· 2 fellestrening på 1,5 time før serien starter (+ 1 eller 2 PFO treninger for mange)
· 2 fellestreninger + kamper i sesongen.
· 1 trening i Jærhallen hele året for 12 åringene + 1 trening ute.
· Så ønsker klubben at det legges til rette for lørdag/søndags treninger i Jærhallen på tvers av aldersgrupper (f.eks.10-12 år).
· Hele kullet trener alltid sammen.
· Differensiering på trening, lage grupper på ca. 10 stk. som har noenlunde samme ferdighet. Denne gruppen jobber i lag under deler av treningen. NB: Ikke helt like grupper hver gang - mulighet for å bevege seg opp/ned. Andre treninger deler en bare inn helt vilkårlig. Ca. 1/3 prinsippet i løpet av en sesong.
· Av og til bare «random play spill» der en deler inn jevne lag med spillere fra alle kategorier.
· 1 trener pr. 10 unger er målet (men gjerne flere trenere).
· Spillerne må ha med seg ball på trening. Klubben holder vester, kjegler og annet treningsutstyr.
· De som har komt lengst i utviklingen av 12 åringene kan få hospitere opp på treninger/kamper hos 13 åringene i perioder. Trenerutvikler barnefotball avgjør dette sammen med trenerne og UA/trenerkoordinator ungdomsfotball
· I noen enkelttilfeller må permanent oppflytting vurderes (trenerutvikler bestemmer dette). Men spiller skal da uansett ha 1 trening med eget alderstrinn.

· Klubben betaler påmeldingsavgift for opp til 2 lokale turneringer i året pluss Lyngdal cup for 12 åringene. Skal en delta på flere turneringer må påmeldingsavgiften betales som egenandel av spillerne.
Retningslinjer for treninger/øvelser:
· Vekk med mye isolerte pasningsøvelser. Husk med og motspillere når vi trener på tekniske elementer. 

· Felles oppstart for alle med mye fokus på individuell ballbehandling der alle er samlet i ei gruppe.

· Så en del differensiert aktivitet i grupper (poster, grupper, stasjoner o.l.)

· Baner på ca. 30-40m lengde x 20-30 m bredde.
· Mye spill 4 mot 4 + 2 keepere (fotballens grunnspill). NB: husk roller på spillerne.
· Noe spill 9 mot 9 (kamplikt for 12 åringene).
· Ca. 50 % spill på trening i en eller annen form.
· Mye fokus på hurtighet/tempo i gjenvinningsfasen og omstillingsfasen fra forsvarer til angriper. Alltid 100 % intensitet i omstillingsfasene
· NB viktig: En del øvelser 1 mot 1 og 2mot 2 der en har hurtig omstilling fra angrepsspiller til forsvarsspiller og motsatt (kamplikt). Få inn dette i spillsekvenser og.
· Ballkontrolløvelser (Basis/Coerver som oppvarming).
· Klare å utføre mange varianter av skudd mot mål, dermed skåre mye mål.
· Jobbe med å bli bedre å legge til rette ball for føring, pasning eller skudd (1.tøtch).
· Automatisk ut til siden når en ikke har ballen.
· Kaste ball raskt ut på sidene (keeper).
· Bevisstgjøre (kunne variere) mellom individuelle prestasjoner og lagspill.
· Ikke applaudere lange ”hylere” frem uten mål og mening.
· Utvikle samspill i angrep gjennom veggspill og overlappinger. Hva er god pasningskvalitet – forsterkt dette i øvelser og spillsekvenser
· Utvikle samspill i forsvar gjennom det å komme ut av pasningsskygge og det å spille støtte.
· Lære å komme seg på rett side når motstander får eller har ballen (fra angriper til forsvarer). Omstillingsfokus er veldig viktig i tidlig alder
· Lære å komme til ”dødlinjen” og legge inn foran mål. Husk løpene foran målet.

· Hurtighetsleker og koordinasjon/balanse øvelser.
· Basisøvelser innenfor styrke/balanse (felles før eller etter treningen).
· Uttøying (lære seg gode vaner).
Alle trenere har tilgang til bruk av www.treningsøkta.no. Ta kontakt med trenerutvikler dersom du mangler påloggings passord
Holdninger:

· Respektere tidspunkt, komme på tida (vær klar 5 minutt før trening starter)
· Melde tidlig fra dersom en ikke kan komme på kamp. Også melde fra viss en ikke kan trene. Trenerne må sette og gjennomføre rutiner i forhold til forfall.
· Rydde etter seg på trenings- og kampområde.
· Gjentatt klaging på medspillere etter tidligere advarsel, banning/ufint språk eller «grisete spill» gir 5 min pause på sidelinjen. Gjentagelser = se resten av treningen fra sidelinjen. Foresatte må få beskjed tidlig dersom adferden er vedvarende. Ved gjentagelser kan spillerne måtte stå over treninger.
· Ikke lov å syte på dommer i kamp.
· Ha kontroll på eget utstyr før og etter trening.
· Konsentrasjon på trening, få dette til å bli en vane. Vi er på fotballtrening for å trene. De som «gidder» lite under trening og evt. saboterer og vaser seg vekk får også mindre spilletid på kamper. De må også selvsagt se deler av treningen fra sidelinjen.
· Generelt fokus på Fair play (respekt)
Fokus under spillaktivitet:

· Bruke et oppsett på f.eks. 1-3-4-1 (9 er) slik at spillerne er i faste posisjoner. Men husk å rullere på posisjoner under kampene (i pausen) eller fra kamp til kamp.
· Spillerne må kjenne til hva rollen de har på banen krever (Rollekrav, og dette må det trenes på i treningsøvelser (spillformer)
· Alle skal ta skikkelige innkast.
· Ta corner når det er corner.
· Ta frispark når det er frispark.
· Ta straffespark når det er straffe.
· Keeperen kaster ”nesten” alltid ballen ut til sidene.
· Utspark eller utkast fra keeper som går over midtbanen = frispark til motstanderlaget.

· Lære å invitere og rope for å få ballen av medspiller.
· Oppfordre/inspirere til veggspill og overlappinger når vi angriper.
· Fokus på fart/tempo i overgangsfasene (1F og 1 A).
· Passe på at det er dybde i laget, slik at ball kan vendes fra side til side
· Tørre å spille ballen i eget forsvar med trøkk.
· Ingen får lov til å ”stå” i forsvar og angrep, men noen er forsvarere og noen angripere.
· Øve på og komme til innlegg og avslutninger.
· Positiv tone i laget, ikke lov å ”syte” på andre.
· Husk at motstanderlag skal trekke tilbake mot egen halvdel når keeper har ball, slik at keeper kan sette i gang med utkast til ledig forsvarer. Husk og at dersom et lag ligger under med 4 mål, så setter automatisk det andre laget inn en ekstra spiller. Ekstra spiller tas av igjen dersom resultat igjen blir 3 måls overvekt til det ledende laget.
Viktige kampopplysninger til trenere og lagledere for 9`er fotball. 

12 år.
Forberedelser:
· Husk å sjekke oppsettet som kommer på mail fra utviklingsansvarlig uken før heimekampen skal gå (fredager). Selv om det står tirsdager på nettsiden til RFK er det klubben som styrer endelig dag. Ring/mail eller SMS motstanderen sin kontaktperson i god tid og si dag, klokkeslett og bane. Husk å sjekke hvilken bane dere skal spille på. Vi spiller normalt 9`er kamper på Aarbakkebanen på tirsdager (bane 9-1 og 9-2)

· Vær på baneområdet ca.30 minutt før kampstart, slik at dere får merket opp banen med kjegler på de sidene det trengs, flyttet mål på plass og tatt imot og snakket med motstanderen. Husk å merke opp rett bane (sjekk oppslag). Også veldig viktig at laget har en skikkelig felles oppvarming med ball, slik at kropp og hode er innstilt på kampmodus.

· Banestørrelse: 9`er kamper for 12 åringer spilles på tvers med banestørrelse på ca.58 meters lengde og ca.45 meters bredde

· Ball 4 benyttes for aldersgruppen 12 år.

· Dommer: Husk fløyte (ta med egen fløyte) og dommervest merket med ”dagens dommer” som henger på bredderommet. Hvert lag skaffer dommer selv til kampene i aldersgruppen 12 år. Det kan være foresatte, eldre søsken osv. Ikke ønskelig at dommer dømmer i Brynejakke (bruk dommervest). Ikke ønskelig at trener/lagleder dømmer selv, det er viktig å ha trener/lagleder på siden som positiv veileder.

· Leggbeskyttere er påbudt. Enkelt og greit!

Kampen:

· Spilletid: 2x30 minutt for 12 åringer.
· Målene er på 5 x 2 meter.
· Antall spillere på hvert lag skal ikke være 8 + keeper. Ubegrenset spillere kan byttes inn og ut. Ikke ønskelig med flere en 2-3 innbyttere på 9`er lag
· Ved start av spill på midtbanen (kampstart og etter scoring), og ved frispark skal motstanderne være minst 5 meter unna.

· Når hele ballen har passert sidelinjen, skal det tas innkast. Ved feil innkast skal dommeren veilede og la spilleren ta nytt innkast.

· Straffespark tas fra midten av straffesparkfeltet (8 meter)

· Offside praktiseres ikke.

· Alle frispark er direkte. Straffe dømmes innenfor straffesparkfeltet. Ved frispark tildelt det forsvarende lag innenfor eget straffesparkfelt, kan ballen spilles til egen målvakt som deretter må frigjøre ballen innen 6 sekunder.

· Ved ufinheter prøver dommeren å snakke spillerne til fornuft. Gule og røde kort eksisterer ikke. En spiller som er kvalifisert for advarsel vises bort fra banen. Bortvisningen har ingen senere følger for spilleren. Bortvist spiller kan erstattes av ny spiller.

· Når ballen har gått bak keepers mål, eller keeper har ballen i hendene etter redning og lignende kan den kastes eller sparkes ut. Merk at keeper ikke har lov til å kaste/sparke ballen over midtstreken, skjer dette blir det indirekte frispark til motstanderne på midtstreken. Får keeperen et tilbakespill langs gresset, eller ballen legges ned av keeper selv, kan den sparkes ut så langt han eller hun vil.

· Lav presshøyde når keeper har ball. Trekk laget tilbake slik at motstanders keeper kan sette kontrollert i gang med et utkast til siden.
Etter kampen:

· Spillerne stiller opp på to rekker og takker hverandre for kampen. Dommer og lagledere ser til at alle gjør dette på en fin og høflig måte, og husk at ingen skal hovere overfor motstander (respekt)

· 9`er kampen er ukens høydepunkt. Husk og lag en god ramme slik at kampen blir et høydepunkt.
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