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Treneransvarlig

Retningslinjer for 10-11 år

Organisering:
· Dele inn noenlunde jevne kamp lag til seriekamper og turneringer. Noen spillere fra hver kategori på hvert lag, men helt likt vil det aldri bli. Har gruppen mange som går på PFO bør disse fordeles jevnt på de ulike kamplagene.
· Mangler gruppen trenere/lagledere må disse skaffes på foreldremøte i januar/februar. Husk at dette er foreldredrevne lag.
· En av trenerne må ha et hovedansvar for å sende ut felles informasjon til foresatte. Alle foresatte må legges inn på en mail liste (lukka facebookområde kan og brukes)
· Trenerne må rapportere inn fullstendig trener og spillerliste til administrasjonen. Når nye barn begynner/slutter, må disse også rapporteres inn.
· Lagledere må «purre» opp spillere/foresatte som ikke har betalt medlemskontigent. Dette gjøres etter beskjed/oppdatering fra administrasjonen ved kontormedarbeider.
· Spillere som ikke har betalt medlemskontigent får ikke spille kamper
· Hver kamplagleder må ha ”sine foresatte” på mailing/SMS liste slik at kampinformasjon kan sendes ut i god tid før kamp (oppmøte og kampstart).
· Lagleder må huske på å sende beskjed til motstanderlag i god tid før kamp.
· 10 og 11 åringene spiller 7`er fotball
· 10 og 11 åringer spiller sine 7`er heimekamper på Aarbakkebanen (bane 7-1, 7-2, 7-3 og 7-4).
· Alltid oppmøte minimum 25 minutt før kamp slik at spillerne er klare i kropp og hode når kampen starter, hvor skal de spille (posisjon) og hva skal vi prøve å få til i dag.
· 2 treninger på 1,5 time i uken + 1 kamp.
· 2 trening på kunstgras/Jærhall hele året + 1 ei tilleggstrening for de som vil (fredager/lørdager/søndager).
· Vintertrening i Jærhall + bane 5-1 og 5-2 for begge gruppene (november til april)
· De som ikke vil komme fast 2 ganger i uken får komme på den ene treningen.
· De lengst komne 10 og 11 åringene kan hospiteres opp et nivå i treninger og kamp (viss behovet er tilstede og ønskelig /trenerutvikler må kontaktes). Ved god differensiering på treningsfeltet trenger dette ikke alltid være nødvendig.
· Differensiering på trening, lage grupper på ca. 10 stk. som har noenlunde samme ferdighet. Denne gruppen jobber i lag under hele eller deler av treningen. NB: Ikke helt like grupper hver trening. Andre ganger er det bare tilfeldig inndeling av grupper. 1/3 prinsippet.
· 1 trener pr. 10 unger er målet (gjerne flere trenere)

· Spillerne må ha med egen treningsball.
· 10 og 11 åringene prøver på teknikkmerket (blått, rødt, bronse, sølv og gull)

· 10 og 11 åringene kan delta på opp til 2 lokale turneringer i året + vår egen Kiwiknotten. De kan og melde seg på i Lyngdalcup sammen med 12 åringene.
Retningslinjer for treninger/øvelser:
· Baner på ca. 20 x 30 meter.
· Mye spill 2 mot 2, 3 mot 3 eller 4 mot 4 + 2 keepere (50 % av treningen).
· Og noe kamplikt spill 7 mot 7.
· En del øvelser 1 mot 1 (fokus på omstillingsfaser, omstillinger alltid 100 %).
· Ballkontrolløvelser (Basis som oppvarming).
· Fokus på hva som er god pasningskvalitet i spillsekvenser.

· Klare å utføre mange varianter av føring og skudd mot mål, dermed skåre mye mål.
· Bli bedre å føre ballen i fart og stoppe og vende, med og uten motstand.
· Automatisk ut til siden og gjøre seg spillbar når en ikke har ballen.
· Kaste ball raskt ut på sidene (keeper).
· Jobbe med å lære ungene å spille ballen til medspillere som er i god posisjon. Bevisstgjøring på individuelle prestasjoner i forhold til lagsprestasjoner.
· Ikke applaudere lange ”hylere” frem uten mål og mening.
· Lære om hva en angriper er.
· Lære om hva en forsvarer er.
· Lære å komme seg på rett side når motstander har ballen, fra angriper til forsvarer.
· Lære å komme til ”dødlinjen” og legge inn foran mål.
· Hurtighetsleker og koordinasjon.
Alle trenere har tilgang til bruk av www.treningsøkta.no. Ta kontakt med trenerutvikler dersom du mangler påloggings passord.
Fokus under spillaktivitet:

· La spillerne være i posisjoner på banen under spill på trening og i kamper. Men bytt f.eks posisjoner i pausen eller til neste kamp. NB: De må vite hva rollen sin innebærer av krav.
· For 10 og 11 åringene setter en de da opp i en f.eks. 1-2-3-1 formasjon
· Alle skal ta skikkelige innkast.

· Ta corner når det er corner.

· Ta frispark når det er frispark.

· Ta straffespark når det er straffe.

· Keeperen kaster alltid ballen ut til sidene.

· Få alle til å springe mye, både fremover og bakover. Alle må være i bevegelse.

· Ingen får lov til å ”stå” i forsvar og angrep, men noen er forsvarere og noen angripere

· Komme til innlegg og avslutninger.
· Trene på å springe seg fri slik at pasning kan mottas fra medspiller. Fotballforståelse, komme ut av pasningsskygge.

· Positiv tone i laget, ikke lov å ”syte” på andre. Obs på negativt kroppsspråk
· Utspark eller utkast fra keeper som går over midtbanen = frispark til det andre laget.

· Husk alltid: Motstanderlag skal trekke tilbake mot egen halvdel når keeper har ball, slik at keeper kan sette i gang med utkast til ledig forsvarer. Dersom et lag ligger under med 4 mål, så setter automatisk det andre laget inn en ekstra spiller. Ekstra spiller tas av igjen ved redusering til 3 mål.

Holdninger: 


· Komme på tida til trening og kamp.
· Melde tidlig fra til trener viss en ikke kan komme på kamp.

· Positiv adferd overfor med og motspillere.
· Banning/ufint språk gir 5 min pause på sidelinjen. Gjentagelser = ser resten av treningen fra sidelinjen.
· Bevist nedsparking/sabotasje av med- eller motspiller = 5 minutter på sidelinjen. Husk å gi beskjed til foresatt i etterkant dersom uønska adferd oppstår under trening/kamp. Ufine kommentarer til medspillere = samme reaksjon. Skjer disse «overtrampene» gjentatte ganger må de stå over treninger.
· Ikke lov å kjefte på dommer.
· Lære seg å ta ansvar for sitt eget utstyr og fellesutstyr.
· De som ikke gidder følge med under spill og øvelser må få ”time out” på sidelinjen. Trener gir beskjed når spiller får delta igjen. Dette kravet må ”forkynnes” på foreldremøte. Ferdighet skal ikke ha noe å bety, men alle må være interesserte i å gjøre en innsats. Snakk med foresatte til de som er uinteresserte (er de på rett plass?). Krev at foresatte kommer på treninger for å følge opp, dersom dette er et vedvarende problem
· De som ikke kommer på trening uten spesiell grunn får normalt ikke like mye spilletid i kamper som de som alltid trener. 

Viktige kampopplysninger til trenere og lagledere for 7`er fotball. 

Bryne 10 og 11 år.
Baneoppsett

· Husk å sjekke kampoppsettet som kommer på mail fra utviklingsansvarlig uken før heimekampen skal gå (fredager). Selv om det står onsdag som kampdag på nettsidene til RFK er det Bryne FK som styrer endelig dag for heimekamper. Ring/mail/SMS motstanderen sin kontaktperson i god tid og si dag, klokkeslett og bane. Vi prøver å holde oss til onsdager.
Kampinformasjon

· Vær klar på baneområdet ca. 30 minutt før kampstart slik at dere får sjekket banen, flyttet målene på plass og snakket med motstanderne (Fair Play møte). Husk å sjekke baneoppsettet før dere finner dere bane. 10 og 11 åringene spiller 7`er kamper på bane 7-1, 7-2, 7-3 og 7-4. Og her bruker vi mål som er 5 x 2 meter.
· Dere skaffer dommere (veileder) selv til kampene. Bruk en forelder, eldre søsken eller annen person dere har ordnet med på forhånd. Trener/lagleder bør unngå å dømme kampene selv. Det er viktig å ha en som styrer laget fra siden, med positiv feilretting.

Regler som dere og dommerne må vite om

· Husk fløyte (ta med egen fløyte) og dommervest (henger på knagg i utstyrsrommet, ”dagens dommer” står det på vestryggen). Ikke ønskelig at dommer dømmer i Brynejakke eller ”dongeryjakke”. Informer din ”nye” dommer om reglene nedenfor.

· Husk at alle spillerne skal håndhelse på motstanderne etter kamp. En leder/trener må være med ut og passe på at dette går greit. Se til at spillerne hilser fint og ikke er ”brautne” og ufine.

· 4`er ball for 10 og 11 åringene.
· 7`er banestørrelse hos oss er 50 x 30 meter
· Straffesparkfeltet går 8 meter ut fra mållinjen.

· 6 utespillere + keeper
· Spilletid 2 x 30 minutt for 10 og 11 åringene
· Når en starter spillet på midtbanen skal motstanderne være 5 meter unna (ved start av kamp + etter skåringer).

· Ved frispark skal motstanderne være 5 meter unna.

· Vanlige innkast gjelder. Kaster ungene feil får de lov å kaste på nytt etter at dommer/veileder har vist rett teknikk.

· Straffespark tas fra midten av straffesparkfeltet (5 meter).

· Offside praktiseres ikke.

· Gule kort og utvisning eksisterer ikke. Dommeren snakker fornuft til spillere som oppfører seg ufint.

· Trenere/lagledere står sammen med innbyttere på den ene langsiden. Foresatte står på den andre langsiden. Kampvert passer på at dette blir informert om og overholdt.
· Keeper kan kaste eller sparke ballen ut, men ikke over midtstreken. Kastes eller sparkes ballen over midtstreken blir det frispark til motstanderlaget på midtstreken (dette frisparket er indirekte). Legges ballen ned av keeper eller keeper får et tilbakespill, kan han/hun skyte ballen over midten uten at det blir frispark. Men når keeper har ball i hendene kan den ikke skytes/kastes over midten.

· Lav presshøyde når motstanders keeper har ballen. Trekk laget tilbake til midtstreken. Dette for å få sette i gang spillet skikkelig uten press på ballmottaker. NB: Jobb på trening med at de lærer seg å sette i gang spillet med et utkast til nærmeste forsvarer (ut til sidene). For å klare dette i kamp må en trene på det.

· Når et lag leder med 4 mål setter automatisk det andre laget inn en ekstra utespiller. Så skal ekstraspiller av igjen dersom stillingen reduseres til 3 mål i overvekt.

· 7`er kampen er ukens høydepunkt. Husk og lag en god ramme slik at kampen blir et høydepunkt.
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