AGENDA FOR FORELDREMØTE i bryne fk

Oppdatert 22.12.2016

· Raskt oppsummere forrige sesong.
· Gjennomgå hvilke turneringer som det planlegges å delta i. Husk gjennomgang av retningslinjer for overnattingsturneringer (10-12 år, Lyngdal cup, 13-14 år Sørcup eller andre turneringer, 15 år og oppover Skawcup, Norway cup eller lignende)

· Hvordan fungerer seriespillet den kommende sesongen (3`er, 5`er,7`er, 9`er eller 11`er fotball). Kjørelister er normalt unødvendig for barnefotballen, da alle må komme seg frem selv i aldersgruppen 6-12 år. I ungdomsfotballen settes det opp kjørelister for kamper/turneringer
· Hvor mange lag skal kullet ha, og hvem er hvor og hvorfor. Og hvilket nivå skal lagene spille på. Hvem er med og skal være trenere og lagledere for de ulike lagene. Gå gjennom dette.

· Kampavvikling på Aarbakkebanen eller bortekamper – hvordan foregår dette. Praktiske tips og råd. Husk kampvert på alle heimekamper (stillingsinstruks)
· Dommere: Bevisstgjøre foreldre på at dommerene er en fra våre egne ”rekker” som gjør sitt beste i aldersgruppen 6-12 år. For 6-12 år skaffer lagene selv dommere. NB: 2 og 3.divisjon i aldersgruppen 13 og 14 år må og skaffe dommer selv. Her betaler klubben aldersbestemt dommer 100 kr pr kamp.
· Medlemskontigent må betales for at fotballforsikring gjelder. Spillere får ikke spille seriekamper dersom kontingent ikke er betalt. Husk frikort til A-lagets kamper (kvittering + bilde leveres på kontoret)

· Vi har ingen treningsavgift for aldersgruppen 5-12 år. Dette kommer inn i aldersgruppen 13-19 år der det er differensierte priser (ingen får spille seriekamper dersom ikke treningsavgift er betalt)
· Kamputstyr: Spillerne får Diadoradrakt utlevert ved sesongstart av trenerne. Helt hvit Diadora shorts og hvite Diadora fotballsokker med røde striper er personlig utstyr. Dette kan kjøpes hos Intersport på M 44 (medlemmer får her 25 % rabatt). Dette kan også kjøpes i Brynebutikken under sittetribunen. NB: Alle spiller kamper i hvit shorts og hvite sokker.

· Få valgt en foreldrekontakt. Oppgaver: foreldrekontakter har ansvar for innkalling til dugnader, pluss hjelpe til med organisering av sosiale tilstellinger og avslutningen for kullet etter sesongslutt.  Er bindeleddet mellom foreldrene og trenerne. Meld fra til kontoret når representant er klar (navn, tlf og mailadresse).

· Dugnader (slik som dette var det i 2015)

Aldersgruppen 6-12 år
- 6 til 10 åringer er maskotter ved innmarsj til A-kamper (spillerne)

- Rydding på stadion etter 2 A-kamper, (foreldre og barn i lag)

- En vaktdugnad pr. spiller i Kongeparken under Russetreffet i mai (3-4 timer for foresatte)

- En klubbdugnad til i løpet av sesongen for foresatt

- Kioskdugnad under knotten for foreldre til spillere fra 6-10 år (2 timer), foresatte til 11 og 12 åringer leverer bakst 

- Selge loddbok i forbindelse med julebasaren i desember (alle spillerne)

Aldersgruppen 13 år og oppover:
· En til to kioskdugnad i Aarbakkekiosken utenfor Aarbakkebanen i løpet av sesongen (for foresatte til 11-14 åringer)

- Spillere fra 12 til 14 år blir satt opp som ballhentere under A-kampene
- 15 og 16 åringene er selgere i kiosker under A-kampene (+ en foresatt hver kamp)

- juniorspillerne er billettører og har evt.ansvar for grilling under A-kamper

- En vaktdugnad pr. spiller i Kongeparken under Russetreffet i mai (3-4 timer for foresatte)

- En klubbdugnad til i løpet av sesongen for foresatt

- Selge loddbok i forbindelse med julebasaren i desember (alle spillerne)

· Informasjon fra trenerutvikler/utviklingsansvarlig: Om antall lag, treningsforhold, treningstider og innhold, forventninger i forhold til holdninger, disiplin og mål med treningen/aktiviteten. Fokus på klubbens verdigrunnlag og konsekvenser ved brudd på disse (Samhold - Respekt – Kjærlighet).
Informasjon angående differensiering på treninger, Jæderprosjektet, hospitering av spillere opp et alderstrinn osv. 
Forventninger til foresatte. 
· Foreldrevettregler skal deles ut og gjennomgås (grønt kort). NB: Husk at trenere/lagledere og innbyttere står på den ene siden under kamper, mens foresatte og andre tilskuere står på den andre siden. Dette gjelder alle nivå.
· Husk at dette er foreldredrevne lag, der alle stiller opp på dugnad for å gi alle et godt fotballtilbud

· I forhold til kvalitetsklubbkonseptet har klubben hvert år et satsningsområde innenfor trygge rammer. Dette området skal det alltid snakkes om på foreldre/spillermøte
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